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Ribolov dosadašnjim mrežama glo- 
mazan je i spor. Veličina mreže ie neko
liko hiijada kvadratnih metara; njome ru
ku je petnajest ljudi, a za spuštanie i izvla- 
čenje mreže potrebno je preko jednog 
sata vremena. Pronalaskom je mreža zna
tno reducirana; njome rukuie samo pet do 
šest ljudi, a za njeno spuštanie i izvlačenje 
potrebno je samo nekoliko minuta vre
mena.

Z bo g sporosti pri rukovaniu dosadaš- 
njim mrežama, mreža se kod nočnog ribo
lova pod svečom, spuštala i izvlačila samo 
nekoliko puta preko noči. Mnoga riba 
(skuša, liganj, palamida i druga), ko j a se 
pod svečom samo krače vreme zadržava, 
pa ide dalje, ne ulovi se. Naoravonr pro- 
nalaska, ko ja se nalazi na dubini na kojoj 
se i riba nalazi, omogučeno ie ribaru da iz 
komore 1 kretanje ribe prati, te, kada ova 
na ide, da mrežu spusti i sa riboni u komo- 
ru izvuče. Pošto za ovo treba samo neko
liko minuta, to i za man je količine ribe 
može mrežu da spusti.

Sitnost pronalaska je u kombinaciji 
komore i mreže, što je apsolutna novost u 
ribarstvu.

Na načrtu je prikazan pronalazak s a 
četiri slike, gde sl. 1 pokazuje pogled o- 
dozgo na napravu bez mreže, sl. 2 je ver- 
tikalan presek naprave, sa m režo m. prema 
liniji 1-). iz sl. 1, sl. 3 pokazuie situaciju 

naprave u vodi, sl. 4 pokazuje pogled o- 
dozgo na okvir mreže.

Naprava sastoji iz dva glavna dela: iz 
komore 1 i mreže 9. Komora 1 je prostor 
sa sviju strana zatvoren sem na svom dnu, 
ko je na sredini ima kružni otvor, kroz 
ko ji se, dok je komora u vodi, pomoču

komprimiranog vazduha iz komore voda 
istisne, tako da u njo j mogu ribari ne- 
smetano da borave, kroz otvor na dnu 
komore vodu lampom da osvetljavaju, 
kretanje ribe da prate, mrežu da souštaju 
i, sa riboni u komoru da izvlače. mrežu 
ponova da razapinju, kao i sve druge rad- 
nje, oko ribolova, iz komore da vrše.

Vazduh se u komoru puni i obnavlja 
pomoču vazdušne sisaljke. Komoru opa- 
suje prostor 3 za utovar balasta, ko ji je 
potreban da bi naprava mogla u vodu da 
zaroni.

U prostoru za balast 3 ugradena je 
manja komora 4, ko j a je sa komoram 1 
spojena bočnim prelazom, inače. ie sa svi
ju strana zatvorena, sem na svom dnu, na 
kojeni je manji kružni otvor. ko ji služi 
da se ulovljena riba, pomoču vrečica i ko- 
nopaca, kroz isti prenosi iz kmore 1 do 
barke na površini vode. Ova i otvor ima 
sr oja vrata 5.

Na tavanici komore 1 nalaze se vrata 
6, za ulaz i izlaz iz komore. Otvaraju se 
kada je komora na površini vode.

I otvor na podu komore 1 ima svoja 
vrata 7. Vrata 7 uzdižu se i spuštaju po
moču dva konopca koji prolaze kroz ko- 
turove, na tavanici komore 1 oričvrščene. 
Dok se ribolov vrši, vrata 7 uzdignuta su 
do ispod tavanice kmore 1. inače zatvara- 
ju otvor na dnu komore. Na ivici poda, 
oko otvora na dnu komore 1, ustavljena 
je ograda 8, koja štiti ribara da ne padne 
u vodu, a služi mu i kao oslonac ori radu.

Mreža se sastoji iz dva dela: iz mre
že 9 i okvira 10, 11, 12. Mreža 9 ie krož
il og oblika, odnosno napravliena tako, da, 
kada se u vodi spusti, zategne i zatvori,
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dobije eterični oblik. Radi bržeg spušta- 
nja mreže potrebno je da mreža ima što 
obilatiju vreču. Zato je na dijametar mre
že od deset metara, umesto sedamdeset 
pet kvadratnih metara, predvideno, naj- 
tnanje, dvestotine pedeset kvadratnih me
tara mreže. Ovako če se mreža spuštati 
secirnice, dok bi se, bez dovoljno obilate 
mreže, spuštala više pljoštimice.

Okvir ni reže sastdji se iz dva koncen
trična prstena 10 i 11 (iz limene cevi), ko- 
ja su, u istoj ravni, konopcima 12 neveza
na. Okvir služi da se mreža na njem raza- 
pinje. Manji prsten 10, a time i ceo okvir 
sa mrežom, vezuje se za komoru 1 konop
cima.

Mreža se razapinje na sledeči način: 
Unutrašnja ivica mreže 9 izveže se za o- 
gradu 8, pa se mreža dalje sprevodi, ispod 
manjeg prstena 10, do ispod velikog pr
stena 11. Konopci 13 (njih ima oko četr- 
deset), ko ji služe za rasapin janje i spuš
tanje mreže, a koji su ravnomerno pore- 
dani i povezani o spoljnu ivicu mreže 9, 
prebacuju se preko velikog prstena 11, 
prelaze kroz alke, na kruni velikog prste
na 11 ravnomerno, uzdužno-okomito po- 
redani i pričvrščeni, te idu dalje do osam 
alki, na kruni manjeg prstena 10 ravno
merno, uzdužno-okomito poredane i pri
čvrščene. (Ovi konopci mogu se koncen- 
trisati i u samo dve alke). Prošav kroz 
ovih osam alki (kroz svaku prolazi oko 
pet konopaca), konopci 13 idu dalje, u 
osam snopova, do vrata 7, koia su do is
pod tavanice komore 1 uzdignuta, iprola- 
ze kroz koturove (svaki snop kroz svoj 
kotur), koji su na vratima 7 pričvrščeni, 
te idu do ruku ribarevih.

Na spojevima konopaca 13 sa spol j- 
nom ivicom mreže 9, vezuiu se i konopci 
15, koji služe za zatvaranie i izvlačenje 
mreže, kao i tegovi 14, pomoču ko jih 
mreža tone. Na svakom spoju vezuje se 
po jedan koopac 15 i po jedan teg 14.

Konopci 15 idu od spoljne ivice mre
že radijalno, ispod mreže do ispod malog 
prstena 10, ulaze u komoru do uzdignutih 
vrata 7, prolaze kroz koturove (svaki ko- 
nopac kroz svoj kotur, spolja prema sre
dini), koji su, u krugu, na vratima 7 pri
čvrščeni, te se, ovi konopci, vezuiu za ve
liki teg 16.

Veliki teg 16 visi o svom konopcu, 
koji prolazi kroz svoj kotur na sredini 
vrata 7 pričvrščen, i koji ide dalje do ru
ku ribarevih. Veliki teg 16 ie nešto teži 
od zbira težina tegova 14.

Alke koje se nalaze na krunama ma
log i velikog prstena 10 i 11 pričvrščene, 
a kroz koje prolaze konopci 13 i 15, mo
gu da budu kombinovane i sa koturovi-

ma. Ovo bi olakšalo razapinjanje mreže, 
dok spuštanje mreže ne bi olakšalo.

Da bi se naprava održala na odrede- 
ho.i dubini ista se konopcima 17 vezuje 
za plovac 18, koji je na površini vode.

Proces ribolova ovoin napravo m je 
sledeči: Naprava, sa ribarima u komori,
zaroni do dubine na kojoi se riba nalazi. 
Riba se privlači noču svetlom, a danju bi
lo kojim mamcem. Kada ribar iz komore 
primeti da je riba naišla, ispušta iz ruku 
snopove konopaca 13. Tegovi 14, ovim 
oslobodeni, tonu i povlače sobom mrežu, 
te, okrečuči se na konopcima 15, mrežu 
zatvaraju. Kada konopci 15 dodu u ve rti- 
-kalan položaj, mreža je zatvorena. U o- 
vom momentu ribar spušta veliki teg 16, 
i time izvlači mrežu u komoru.

Da bi se mreža ponova razapela, ri
bar uzdiže veliki teg 16, ponovo, do ta
vanice komore, odnosno do uzdignutih 
vrata 7, a time spušta tegove 14 na ko
nopcima 15. Time je i mreža souštena. 
Vukuči, sada, snopove konopaca 13 mre
ža se otvara i razapinje.

Naprava, za vreme ribolova, može da 
hude usidrena, inače je, u koliko nema 
svoj sopstveni pogon, vuče barka. 1 sama 
naprava, odnosno prostor za uto var bala
sta, može da ima i oblik broda.

Naprava, sem mreže i konopaca na
pravljena je, u glavnom iz gvozdenog li-
ma, ali može da bude izgradena i iz dru- 
gog, zato podesnog materi jala.

Patentni zahtevi:

1. ) Naprava za ribolov naznačena ti
rne, što je na gnjuračku komoru (1), is
pod otvora na dnu, pričvrščen okvir (10,
ll, 12), koji se sastoji od dva koncentrič
na prstena (10, 11), koji su medusobno 
povezani radijalnim konopcima (12); što 
je mreža (9) pričvrščena svoiom unutraš- 
njom ivicom na ogradu (8) oko otvora 
komore (1), te prolaze ispod okvira (10, 
11,12) do spoljneg prstena (11), gde se ve
zuje konopcima (13), koji služe za razapi
njanje i spuštanje mreže (9), uz pomoč te
gova (14); a ispod mreže (9) namešteni su 
konopci (15), koji služe za zatvaranje i iz- 
vlačeinje mreže (9), a koji su, takode, pri
čvrščeni o spoljnu ivicu mreže (9) i kon- 
centrisani u komori (1).

2. ) Naprava za ribolov prema zahte- 
vu 1.) naznačena time što su na sooljnim 
ivicama mreže, a na krajevima konopaca 
(13 i 15) pričvrščeni tegovi (14), a na s,ti- 
protnim krajevima konopaca (15) pričvrš
čen je veliki teg (16), kojim se olakšava 
izvlačanje mreže (9) i tegova (14) u ko
moru (1).
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